

### VĚDA VE SLUŽBÁCH HISTORIE

#### Výpůjčky anglického barda

11

Námět děl Williama Shakespeara je neuvěřitelně pestrý. Kde pro ně bral slavný dramatik inspiraci? Nebál se vykrádat cizí práce

#### Pravda o „bráně do pekel“

60

Stálo město Hierapolis na bráně pekelné? Ve starověku sem proudily davy, které chtěly vidět „dotek smrti“ na vlastní oči

#### Velká prázdnota ve Velké pyramidě

92

Nejnovější výzkumy přinášejí senzaci: uvnitř Chufuovy pyramidy je tajný prázdný prostor

### POKŘIVENÁ HISTORIE

#### Křišťálový podvrh století

20

Křišťálové lebky jsou prý oknem do minulosti i budoucnosti. Jedná se však o grandiózní podvrh

#### Tucet tváří Robina Hooda

40

Je možné odhalit pod nánosem staletí pravou identitu muže v kápí?

strana

#### Sporný původ Tibeťanů

70

Mají Tibeťané společné kořeny s většinou populací čínských Chanů? Co si o tom myslí vědci?

6

strana



#### Tajní ochránci nacistů

Řadě nacistů se po druhé světové válce podařilo utéct do bezpečí a dál poho-  
dně žít pod falešnou identitou. To vše díky organizaci Die Stille Hilfe

### V ČASE VÁLKY

#### Ukradli Čechoslováci ruský státní poklad?

Rusové stále uvažují nad tím, kam se poděl státní poklad, který Čechoslováci odvezli v roce 1918 z Kazaně

26

#### Okultismus v nacistickém Německu

34

Okultní praktiky oficiálně neměly v nacistickém Německu místo, přesto ale stály u zrodu třetí říše

#### Největší zrádci historie

67

Zrádci, vyzvědači a zběhové možná rozhodli více válek, než vojevůdci proslulí nadáním pro strategii a taktiku

#### Třetí říše na drogách

78

Pervitin dnes známe jako pouliční drogu. Ve 40. letech ho však v tabletách odebíraly německé ozbrojené síly a návyková látka sloužila vojákům coby povzbuzující prostředek

### KURIOZITY

#### Triky nejslavnějších podvodníků

30

Profesionální podvodníci sázeli na nejrůznější figle, ale společně měli jedno: neobešli se bez důvěřivců a hloupých kavek, které se nechaly oškubat!

#### Průšvihy tajných služeb

62

Agenti tajných služeb nejsou neomylní nadlidi. Napříč historií dokázali vyrobit řadu zásadních omylů i skandálů, kvůli nimž umírali lidé, včetně prezidentů



## OTAZNÍKY STAROVĚKU

### Tajemství muže z ledu

14

Ötziho mumie nepřestává vydávat nová tajemství. V posledních letech se podařilo odhalit i příčiny jeho záhadné smrti vysoko v horách

### Kdo ukradl mumie faraonů?

44

Těla faraonů se často záhy po jejich smrti dostala do provizorních skrýší. Tento osud potkal je samotné i jejich rodiny

### Kam se poděla bájná Atlantida?

94

Magická přitažlivost bájně Atlantidy dráždí odborníky i amatéry po staletí. Proč se pokusy o nalezení ztracené země dosud setkávají s neúspěchem?

## Záhadný masakr pevnosti Sandby Borg

Hrůzné scény vyvstaly před švédskými archeology při průzkumu raně středověké pevnosti Sandby Borg na švédském ostrově Öland

strana

38

## OSUDY MOCNÝCH

### Milenec královny, nebo... krále?

47

Alexandre Dumas ve Třech mušketýrech stvořil příběh lásky. Nejspíš je dost přibarvený, jaký však byl hlavní hrdina?

### Temné stránky Otce vlasti

55

Židovské pogromy, k nimž v Evropě docházelo ve 14. století, se nevyhnuly ani českým zemím, a to se souhlasem Karla IV.

### První agent 007

74

Inspiroval Shakespeara a Ian Fleming si od něj pro Jamese Bonda vypůjčil šifru 007. Jaký byl ve skutečnosti John Dee?

### Lži ve jménu státu

89

Americké prezidenty sužovala řada chorob, které se v zájmu zachování klidu snažili utajit

56

strana

## Napoleonovy otazníky

Napoleon měnil názor, jak se mu hodilo. Zdaleka ale nebyl tak dokonalým vojevůdcem a stratégem...

## ARCHEOLOGICKÉ HÁDANKY

### Mlčení kamenných obrů

50

Sochy moai, olmécké hlavy nebo sfinga mají mnoho společného: mimo jiné fakt, že dosud přesně nevíme, proč a jak je dávní stavitelé vztyčili

### Druhý život měst pod Vesuvem

84

Roku 79 zanikly při výbuchu sopky Vesuv osady v Neapolském zálivu a trvalo víc než 1 600 let, než se je podařilo znovu objevit

